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Foreskrevet Positionering af befestigelsmiddel til vinduer ifølge billede 10.

Billede. 10: Befestigelsesafstande for Kunststofvinduer
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= Befestigelsespunkter

A = Befestigelsesafstand
ca. 700mm

E = Afstand fra indvendig hjørne 
profil ca. 150mm

Specialregler se Afsnit 6.2.2

Egenvægt og belastning

Derunder forståes de kræfter, der opstår igennem  egenvægt- 

vægt af vinduet- eller dørelementet og den forandrede vægt 

der opstår ved feks indvirkninger fra personer.

Karmen skal understøttes b e l a s t n i n g e n  m o d Murværk og 

befestiges med de på markedet befindlige 

befestigelsesproduker t i l murværket (se billede 11).
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Kipvindue
(Støtteklodser
under hængslerne)

Drejekipvindue Dobbelt vindue uden fast midtpost
 ( Støtteklodsen ved midterposten må ikke forringe
funktionen på vinduet)

Fastkarm
(Støtteklodser
under
glasklodserne)

Hæve-Skydedør ca.30 cm(anbefalet mål)

= Støtteklodser

Lodpost  Koblet parti

Billede. 11:Klodsning af vindueselementer

Vær opmærksom på følgende:

Klodserne skal bestå af egnet materiale

(feks. PVC-U).

Placering af  klodserne må ikke føre til udvidelse af elementet

Klodserne skal forblive i byggefugen til permanent optagelse
af vægt/belastning.

Ved elementer, der monteres foran murværket, skal  der

monteres stabile stålvinkler eller, konsoljern.

Kravet er altid, at den beregnede statik skal overholdes.

Klodserne må ikke have negat iv indvirkning på det

efterfølgende arbejde.
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6.1.3     Befestigelsesmidler

For at vælgde den korrekte befestigelsesmiddel skal 

byggesituationen udslagsgivende, murværk og 

befestigelsemidler

angivne vægtangivelser,

max. afstand im el lem  karm og murværk:

maximal nyttelænge d
a
,

min.forankringsdybde hv

 Skal væres afstemt på hinanden. Her skal der efter billede 4 

  Følges producentangivelserne som feks

Dyvel luft afstand,

Bor dimension d & Borhuldybde  t

Dyvellængde l.

max. nyttelængde 
da

min.forankringsdybde hv

Forankringsdybde ved
hulsten min.
2 nyttelængder

Dyvellængde 
L

min. Borhul ved dyvelmontage td

billede. 12: Vigtige mål for befestigelse


